

# 让英雄们腰板挺得更直

## 济宁正式设立见义勇为基金会,首批13人获隆重表彰

本报济宁5月8日讯(记者 汪洸) 8日,济宁市正式设立见义勇为基金会。基金会成立后,将对在社会治安、抢险救灾等方面见义勇为人员进行表彰、奖励。成立大会上,张朋朋、靳道魁、范传会、范在保、张甲生等13名济宁市见义勇为先进分子获得表彰。其中,范传会、范在保黄河激流中勇救轻生女子,外出务工的张甲生大火中救乘客等事迹,本报都曾给予报道。

本次表彰的13名见义勇为先进分子中,金乡县勇斗小偷的张朋朋、水中救起溺水好友的靳道魁两人,均在见义勇为过程中献出了年轻的生命。张朋朋的父亲张兴华来到此次大会,为其儿子代领了表彰证书。

济宁市见义勇为基金会属于地方性公募基金会,面向公众募捐的地域范围是全济宁地区。基金会的登记管理机关是山东省民政厅,业务主管单位是中共山东省委政法委员会。基金会的宗旨是倡导见义勇为,弘扬社会正气,宣传先进事迹,提供资助援助,奖励见义勇为人员,促进社会管理综合治理、精神文明建设与社会和谐构建。

除了宣传、表彰、奖励见义勇为人员之外,该基金会的另一个重要作用是为见义勇为伤残人员的康复治疗提供资助,并对受到基金会表彰的、生活特别困难的见义勇为人员及其家属和子女予以救济和提供资助。目前基金会的原始基金数额为人民币400万元,来自于政府资助。

济宁市委常委、政法委书记韩军在成立大会上指出,济宁市见义勇为基金会的成立,将开创济宁市见义勇为事业的新局面。依托见义勇为基金会,将进一步健全见义勇为的激励机制和保障机制,依法保护见义勇为者的权益,切实解决他们的后顾之忧。韩军表示,健全基金保障机制,积极争取社会各界和有识之士的理解与支持,从而畅通见义勇为基金的筹资渠道,广泛募集社会资金,为见义勇为表彰奖励保护工作提供保障。



见义勇为先进分子及代表上台领奖。汪洸 摄

现场花絮>>

见义勇为先进分子张朋朋的父亲张兴华:

### “有这样一个儿子,我很骄傲”

儿子张朋朋获得“见义勇为先进分子”称号,对于张兴华而言是份莫大的安慰。每当提及儿子,张兴华嘴里总会喃喃地说:“儿子要是不走,孙子都会老高了。”

2007年10月10日凌晨,在金乡县金乡街道孙楼村(现更名为莎岭社区)苏桥自然村,犯罪分子时圣哲纠集同伙关瑞军、王士民,携带管制刀具、手电等工具对该村多名村民的住宅实施盗窃。犯罪分子被村民发现后仓皇逃窜,在睡梦中被惊醒

的张朋朋闻讯,穿上皮鞋连上衣都顾不得穿,就追了出去。在与犯罪分子搏斗的时候,张朋朋身中数刀,终因伤势过重抢救无效而献出了年轻的生命。

说起这段往事,张兴华的眼眶有些湿润,可他自己却说,眼泪几乎流干了。“我儿子走的时候才22岁,要不出这事,我孙子都老高了。”张兴华告诉记者,张朋朋在村子里是出了名的热心人,村民们说起他时无不竖起大拇指。“儿

子走了以后,为了给他申请‘见义勇为’的称号,全村人都按手印为他请愿。”

如今,张兴华在家除了务农,就是给两个女儿看孩子,老伴的身体也一直不是很好。去年该案的犯罪分子被抓捕归案后,张朋朋终于被证明是“见义勇为”行为,也算给了张兴华一家一个安慰。张兴华告诉记者,有这样一个儿子他很骄傲。“我有个好儿子!”这是张兴华不断重复的话。

延伸阅读>>

### 基金募集和使用实行透明化管理

根据基金会章程(草案)中所列的财产的管理和使用项中,济宁市见义勇为基金会作为公募基金,收入来源主要为:政府资助;组织募捐的收入;自然人、法人或其他组织的自愿捐赠;投资收益,以及其他合法收入等。

为了增加基金会的透明度,基金会在组织募捐时,将向社会公布募得资金后拟开展的公益活动和资金的详细使用计划。重大募捐活动则会报业务主管单位和登记管理机关备案。同时基金会开展的公益资助项目,应向社会公开所开展的公益资助项目种类以及申请、评审程序。

同时,为了增强社会监督,章程中要求捐赠人有权向基金会查询捐赠财产的使用、管理情况,并提出意见和建议。对于捐赠人的查询,基金会也应当及时如实答复。并且基金会在通过登记管理机关的年度检查后,将年度工作报告在登记管理机关指定的媒体上公布,从而接受社会公众的查询、监督。

本报记者 汪洸



高额折扣·特惠盛宴

总价28万(起) 坐享城市财富领地

The total price of 280000 yuan, Enjoy the city of wealth territory

特供大客户整层房源10000m<sup>2</sup> 预约保留

For large customers the whole floor houses 10000 square meters reservation

双风格实景样板间恭迎品鉴

Double style real model welcome companies

即买即用·最佳时机

## 精装SOHO成品现房

精装 | 冠亚星城

GUAN YA STARS CITY

商务◇居家◇投资

0537-2078888

实景拍摄  
济房开预字[2011]第003号